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Θέμα: Ρύθμιση για την ομαλή λειτουργία των κέντρων τεχνητού μαυρίσματος 

 

 Καταθέτω ως Αναφορά την επιστολή του  ιδιοκτήτη Κέντρου 

Αισθητικής στα Ιωάννινα, με την οποία ζητά να υπάρξει τροποποίηση του άρθρου 79 του Νόμου 

5297 (ΦΕΚ 64/Α/28.4.2026), το οποίο υποχρεώνει τις επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών τεχνητού 

μαυρίσματος solarium να απασχολούν αποφοίτους Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης με ειδικότητα 

Τεχνολόγου-Ακτινολόγου για τον χειρισμό συγκεκριμένων μηχανημάτων. 

 

Παρακαλώ για τις ενέργειές σας. 

 

 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής      Ιωάννινα, 04/06/2026 

      Γιώργος Αμυράς 
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Αξιότιμε κ. Αμυρά, 
 
Με την παρούσα επιστολή επιθυμώ να θέσω υπόψη σας τις καταστροφικές 
συνέπειες που επιφέρει η πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση των Υπουργείων 
Ανάπτυξης και Υγείας, η οποία ορίζει ως απαραίτητη προϋπόθεση για τη λειτουργία 
των χώρων τεχνητού μαυρίσματος (solarium) την παρουσία Τεχνολόγου 
Ακτινολόγου, αποφοίτου Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. 
 
Ως επιχειρηματίας που έχει επενδύσει χιλιάδες ευρώ σε πανάκριβο, σύγχρονο και 
πιστοποιημένο εξοπλισμό, σας μεταφέρω τη βαθιά ανησυχία και την απόγνωση του 
κλάδου μας. Η συγκεκριμένη διάταξη θέτει ουσιαστικά «ταφόπλακα» σε 
εκατοντάδες νόμιμες επιχειρήσεις και θέτει ανυπέρβλητα εμπόδια σε μελλοντικές 
επενδύσεις, για τους εξής βασικούς λόγους: 
 
Ασύμβατη Ειδικότητα με τον Χώρο της Αισθητικής 
Η ειδικότητα του Τεχνολόγου Ακτινολόγου αφορά αποκλειστικά τον ιατρικό τομέα 
και τη διαχείριση ιονίζουσας ακτινοβολίας (X-rays), η οποία ουδεμία σχέση έχει με 
τη μη ιονίζουσα υπεριώδη ακτινοβολία (UV) των μηχανημάτων solarium. (Κάτι 
τέτοιο αποτελεί παγκόσμια πρωτοτυπία καθώς δεν εφαρμόζεται πουθενά!!) 
 
Τεράστια Έλλειψη στην Αγορά Εργασίας 
Είναι ευρύτερα γνωστό ότι τα δημόσια Νοσοκομεία και οι ιδιωτικές Κλινικές της 
χώρας αδυνατούν να καλύψουν τις οργανικές τους θέσεις σε τεχνολόγους 
ακτινολόγους. Είναι πρακτικά αδύνατον για τα κέντρα μαυρίσματος να βρουν και να 
προσλάβουν προσωπικό αυτής της ειδικότητας, με αποτέλεσμα να οδηγούμαστε σε 
αναγκαστικό λουκέτο. Υπάρχουν παραπάνω από 500 χώροι τεχνητού μαυρίσματος, 
οπότε είναι αδύνατον να βρεθούν πτυχιούχοι για τόσους χώρους σε έναν κλάδο 
που έχει ζήτηση μόνον 3 μήνες. 
 
Απόκλιση από τα Ευρωπαϊκά Δεδομένα 
Σε καμία προηγμένη ευρωπαϊκή χώρα (όπως η Γερμανία, η Γαλλία ή το Ηνωμένο 
Βασίλειο) δεν απαιτείται πτυχίο Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης ακτινολογίας για τη 
λειτουργία solarium. Αντιθέτως, βάσει των ευρωπαϊκών προτύπων (όπως το EN 
16489), απαιτείται εξειδικευμένη πιστοποίηση και κατάρτιση του προσωπικού 
πάνω στους κανόνες ασφαλείας, τους τύπους δέρματος και τους χρόνους έκθεσης. 
 
Κύριε Βουλευτά, 
η προστασία της δημόσιας υγείας είναι αυτονόητη και μας βρίσκει απόλυτα 
σύμφωνους. Ωστόσο, η ρύθμιση αυτή δεν προστατεύει την υγεία, αλλά εξοντώνει 
οικονομικά έναν ολόκληρο κλάδο, οδηγώντας στην ανεργία εκατοντάδες 
εργαζόμενους και καταστρέφοντας νόμιμες επενδύσεις. 



 
Σας καλούμε να συνδράμετε με κάθε μέσο που διαθέτετε, ώστε να επανεξεταστεί 
και να τροποποιηθεί η συγκεκριμένη διάταξη, ευθυγραμμιζόμενη με την ευρωπαϊκή 
πρακτική, η οποία προβλέπει υποχρεωτική πιστοποιημένη σεμιναριακή εκπαίδευση 
του ήδη υπάρχοντος προσωπικού (αισθητικών και χειριστών) και όχι την πρόσληψη 
μιας ειδικότητας που ανήκει αποκλειστικά στα Νοσοκομεία. 
 
Με εκτίμηση, 

 
Ιδιοκτήτης Κέντρου Αισθητικής, Ιωάννινα 

 

 




